
 

 
 

 
 

 
 

1η Μάη: ημέρα αγώνα, πάλης και αλληλεγγύης  
για τους εργαζόμενους 

 
1η Μάη 2023:  137 χρόνια από την εξέγερση των εργατών στο Σικάγο, που σηματοδότησε τους 
αιματηρούς αγώνες της εργατικής τάξης για ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς, για το 8ωρο, για 

αξιοπρεπείς αμοιβές. 

1η Μάη 2023:  Τιμούμε τους νεκρούς της εργατικής τάξης, τους αγωνιστές και τις αγωνίστριες 
που φυλακίστηκαν, βασανίστηκαν και έδωσαν και τη ζωή τους για τα δικαιώματα των 
εργαζομένων. 

1η Μάη 2023: 14 χρόνια και ακόμα βιώνουμε  τις μνημονιακές πολιτικές της βάρβαρης περικοπής 

των μισθών και των εργασιακών δικαιωμάτων, την κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων, την 
αποδόμηση του εργατικού δικαίου, την ανεργία ιδίως των νέων που ξενιτεύτηκαν για ένα 

καλύτερο αύριο. Στη συνέχεια βιώσαμε και τις αντεργατικές συνέπειες της Πανδημίας με 
αναστολές εργασίας και νέες μειώσεις των μισθών.  

1η Μάη 2023: Η φετινή Πρωτομαγιά για μια ακόμα φορά βρίσκει τους εργαζόμενους να βιώνουν 

ξανά μια νέα παρατεταμένη φτωχοποίηση, αντιμέτωποι με την πρωτόγνωρη ακρίβεια και την 
αισχροκέρδεια σε βασικά είδη διαβίωσης, στην ενέργεια, στις μετακινήσεις. Η κοινωνική φτώχεια 
χτυπά την πόρτα κάθε εργατικού νοικοκυριού. Οι ανισότητες διευρύνονται, η επισφάλεια,  η 

ανασφάλεια και η ασύδοτη εργοδοτική ευελιξία στους χώρους εργασίας είναι σήμερα 
κανονικότητα.  

Η πολιτική της Κυβέρνησης όχι μόνο απέτυχε, αλλά είναι υπεύθυνη για τη δεινή κατάσταση των 

εργαζομένων και της μεγάλης κοινωνικής πλειοψηφίας. Ψήφισε και εφάρμοσε τον πλέον 
αντεργατικό Νόμο (Ν.4808/21) που κατάργησε το 8ωρο, ποινικοποίησε το απεργιακό δικαίωμα 
χτυπώντας και σέρνοντας στα δικαστήρια απεργούς, επέβαλε το φακέλωμα των συνδικάτων με το 

συνδικαλιστικό μητρώο.  

Μέσα στην Πανδημία διέλυσε το ΕΣΥ και αποψίλωσε τις δομές υγείας από γιατρούς και 
νοσηλευτές. Απεμπόλησε το Δημόσιο χαρακτήρα της ΔΕΗ ανοίγοντας το δρόμο για δυσθεώρητες 

αυξήσεις στο ρεύμα. Πρωταγωνίστησε στην κατάργηση της προστασίας της πρώτης κατοικίας, 
παρέδωσε τα δάνεια στα αρπακτικά κοράκια που εκτόξευσαν τους πλειστηριασμούς της λαϊκής 

κατοικίας. Απαξίωσε το κράτος Πρόνοιας, μοιράζοντας ψίχουλα στο λαό μας μέσω διαφόρων pass,  
κουπονιών και καλαθιών νοικοκυριού, την ίδια ώρα που τα μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα 
θησαυρίζουν. Απαξίωσε την ίδια τη Δημοκρατία και το κράτος δικαίου με το σκάνδαλο των 

υποκλοπών.  

Το σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών, με την απώλεια 57 συνανθρώπων μας, στην 
πλειοψηφία νέοι και φοιτητές, οφείλεται στην εγκληματική απαξίωση των μεταφορών, την 

παντελή έλλειψη μέτρων ασφαλείας στις μεταφορές και τους χώρους εργασίας.  

Αυτή η κατάσταση δεν μας αξίζει! 



Η 1η Μάη είναι μέρα ΑΠΕΡΓΙΑΣ για όλη την εργατική τάξη. Είναι μέρα μαζικής 
αγωνιστικής διεκδίκησης των δίκαιων και διαχρονικών αιτημάτων μας για Δημοκρατία, 

Δικαιοσύνη, Εργασιακή Αξιοπρέπεια και Ισότητα. 

Την Πρωτομαγιά βγαίνουμε όλοι και όλες στο δρόμο του αγώνα και διεκδικούμε: 

 Ουσιαστικά μέτρα για την πάταξη της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας στα καύσιμα, στην 
ενέργεια, στα τρόφιμα και σε όλα τα είδη της πρώτης ανάγκης των εργατικών οικογενειών. 

 Δραστική μείωση του ΦΠΑ σε όλα τα αγαθά και τις υπηρεσίες, μείωση στο φόρο καυσίμων και των 
τιμών στα είδη πρώτης ανάγκης. Ουσιαστική μείωση των λογαριασμών ενέργειας σε ηλεκτρικό 

ρεύμα και φυσικό αέριο στα λαϊκά νοικοκυριά. Γενναία αύξηση του αφορολόγητου των μισθωτών. 

 Απαγόρευση των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας των λαϊκών νοικοκυριών και των κατασχέσεων 
λογαριασμών μισθοδοσίας εργαζομένων. 

 Κατώτατο μισθό που να ανταποκρίνεται σε αξιοπρεπή επίπεδα στην αγοραστική μας δύναμη, 
σύμφωνα με τις ανάγκες μας. 

 Άμεση  επαναφορά της  ευθύνης καθορισμού του κατώτατου μισθού μέσα από την Εθνική Γενική 
Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΕΓΣΣΕ) και όχι από την Κυβέρνηση. 

 Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μέσα από την επαναφορά των Κλαδικών Συμβάσεων και της 

υποχρεωτικότητας τους. Ενδυνάμωση και θωράκιση του ρόλου του ΟΜΕΔ. Υποχρεωτική Διαιτησία 
για τους εργοδότες και επαναφορά του πλαισίου των συλλογικών διαπραγματεύσεων. 

 Νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακής Αργίας. Κατοχύρωση του 5νθήμερου, 8ωρου, 40ωρου 
συνεχούς εργασίας. Κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη (Ν.4808/21) και του συνόλου των 
αντεργατικών νόμων που διέλυσαν τα ατομικά και συλλογικά  εργασιακά δικαιώματα. 

 Πραγματική Προστασία του Απεργιακού Δικαιώματος ενάντια στην ποινικοποίηση που επιβάλλει η 
Κυβέρνηση. 

 Άμεση κατάργηση του Συνδικαλιστικού Μητρώου που φακελώνει τις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις. 

 Πραγματική ενίσχυση της Επιθεώρησης Εργασίας και του ελεγκτικού της έργου, η οποία 
υποβαθμίστηκε  με τη μετατροπή της σε δήθεν «Ανεξάρτητη Αρχή», αλλά στην ουσία έγινε ένα 

εργαλείο των εργοδοτών.  

 Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση με κρατική εγγύηση για τη χρηματοδότησή του. Επαναφορά 

Συντάξεων και Παροχών αντίστοιχη με τις πραγματικές ανάγκες. 

 Δημόσιο και καθολικό σύστημα υγείας με αναβάθμιση του ΕΣΥ και όλων των δομών Υγείας, με 
γενναία χρηματοδότηση και άμεση στελέχωση σε υγειονομικό προσωπικό. 

 Αποτροπή των ιδιωτικοποιήσεων και της εκποίησης του εθνικού μας πλούτου. 

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ! 

ΓΙΑ ΕΝΑ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΑΥΡΙΟ! 

ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΑ 1Η ΜΑΗ 2023 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ 11 π.μ. 
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